#### www.shfzb.com.c

# 别让"宠爱"成为"宠害"

### 青浦对21家宠物诊疗机构专项整治 8家被行政处罚

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 近日,上海市青浦区 人民检察院进行了公益诉讼调查, 发现辖区内部分宠物诊所医疗废弃 物存在随意处置等现象。该院向相 关行政主管单位制发检察建议后, 行政机关对辖区内 21 家宠物诊疗 机构开展专项整治,对其中 8 家未 限期改正的给予行政处罚。

青浦检察院近日收到公益诉讼 线索,称部分宠物诊所医疗废弃物 随意处置,不符合标准。该院公益 诉讼部门展开排摸,发现辖区内4条主要道路上的5家宠物诊疗机构确实均存在不同程度的此类现象。

检察官在现场看到,清洁敞亮的诊疗机构内专门存放垃圾的小房间里竟然杂乱不堪,各式医疗废弃物并未按照要求分类存放,而是被混着装在一个个垃圾袋内,大大小小的针头和针管内甚至还残留着动物的血液,医疗用品的包装物也未做防锐器穿透或密闭处理,就这样暴露在空气中。经核实,这些堆积成小山的垃圾早已储存超过法律规

定允许的两天时间。

未经过正确处理的宠物医疗废弃物存在传播传染病的环境安全隐患,对动物防疫和城市环境卫生都会造成不利影响,侵害社会公共利益。对此,检察机关依法开展工作,根据《动物诊疗机构管理办法》第二十五条及《上海市动物防疫条例》第三十九条等法律规定,建议行政主管单位对相关宠物诊疗机构存放和处置医疗废弃物不符合标准的违法行为依法进行监督查处,并在全区范围内开展专项整治行动。

相关行政单位在收到检察建议 后高度重视,组织专门小组进行实 地考察。经全面排查,辖区内另有 16家动物诊疗机构在不同程度上存 在未按照规定分类收集和临时存放 废弃物、废弃物包装物和容器,没 有明显警示标识和警示说明等相关 违法违规行为。主管部门当场作出 警告的处罚决定,并责令上述宠物 诊疗机构限期改正违法行为。经了 解,有8家店铺未限期改正,被作 出行政处罚。此外,在本次专项整 治中,另发现5名执业兽医存在未 在处方笺上签名的违法行为,行政 机关对其开具责令整改通知书。

随后,青浦检察院联合行政机关对辖区内动物诊疗机构进行"回头看",上述店铺均整改落实到位,药物性废物、感染性废物、损伤性废物等均分类处置,集中处理。检察机关还就区域内医疗废弃物管理中的共性问题进行了总结,与主管部门协调沟通,力求从实际出发探索、优化动物诊疗机构废弃物处理流程,为进一步完善相关细则、保障公共卫生安全贡献司法力量。

## 智能驾驶未来政策法规还需完善

各方脑力激荡汇聚"AI夜话"畅谈自动驾驶

□记者 季张颖

本报讯 近日,以"激荡·智能驾驶"为主题的第四届世界人工智能大会浦江夜话活动在上海西岸智塔举行,来自自动驾驶领域的政策制定者以及行业参与者畅谈未来自动驾驶规模化的应用面临的机遇和挑战,与会专家认为,除了技术面临的挑战之外,政策法规层面未来也需构建完善。

市经济和信息化委员会副主任

张建明介绍,上海发布了《上海市道路测试和示范应用管理办法》,在全国率先开展道路测试,到目前为止已经开放的道路测试有280多条道路,开放道路总长达560公里,并开放了四个重点测试区域,嘉定区是以乘用车为主,临港地区以商用车为主,奉贤以停车场景为主,张江以5G融合测试环境为主。

"我们已经向全市测试自动驾驶汽车的 28 家企业颁发了总共 184 张测试牌照,这 184 辆车现在 一直在开放的道路上进行测试,已 经测试了190万公里的路程。"

提到自动驾驶面临的挑战,张建明认为,目前主要面临技术和政策两方面的挑战。"首先是技术,自动驾驶在不断迭代、升级,仍不够成熟,软件系统还不够稳定、可靠,我们的零部件离车规级还有一定的距离。另一方面,相应的标准体系也还没有建立完善,包括产品准人、安全评价、测试认证等一套体系没建立起来,政策法规也还仍然有挑战。"

#### 保税仓库黄金超期存放?

上海海关为保税黄金办理"加时"手续

□见习记者 翟梦丽 通讯员 徐劲 吴立蕾

本报讯 今年以来,上海海关深入推进"我为群众办实事"实践活动,通过开展"关企互动",了解企业生产经营矛盾,及时解决实际困难,助力企业抢机遇拓业态。日前,上海海关就交银(上海)专用型保税仓库提出的库存黄金延期存储申请,作出了"给予保税黄金超2年存储"的批复,使企业运营成本压力大为减轻。

前期,上海海关在对交银(上海)专用型保税仓库开展日常监管中了解到,受国际形势影响,库内部分黄金面临超期存放问题,企业反应面临着较大的运营成本,向海关提出给予帮助的申请。

针对这一情况,上海海关及时 与上海黄金交易所、交通银行等相 关单位进行沟通协调,根据《中华 人民共和国海关对保税仓库及所存 货物的管理规定》的相关条款,上 海海关依申请做出了给予保税仓库 黄金延期存放的决定。

#### 智能社会的法治秩序

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 2021世界人工智能大会法治论坛日前举行。以"智能社会的法治秩序"为主题的法治论坛也拉开帷幕。上海市法学会向科大讯飞、华东政法大学、上海政法学院等6个单位颁发"人工智能法治建设特别贡献奖"。上海利用智能辅助办案系统办理刑事案件已成常态,数据统计显示,科大讯飞智能语音庭审系统截至今年上半年,共建成支持庭审记录改革的法庭489个。



## 集成多部门资源 构建"智慧反诈"体系

松江区召开联席会议

□见习记者 翟梦丽

本报讯 日前,松江区召开常态化开展扫黑除恶斗争暨打击治理 电信网络新型违法犯罪联席会议 (扩大) 工作会议,传达学习上级 相关工作部署和会议精神,进一步 统一思想、压实责任、汇聚合力。

会议指出,要深刻认识常态化 开展扫黑除恶、打击治理电信网络 新型违法犯罪工作的极端重要性、 充分必要性和现实紧迫性,增强责 任感、使命感,以强烈的担当意 识,将两项工作抓紧抓实抓出成效。要坚持以人民为中心,坚决扛起政治责任,从维护群众切身利益、推进松江新城建设的高度谋划、推进工作,不断增强人民群众的安全感、幸福感和满意度。

会议强调,要运用法治思维法治方式,强化系统治理,全力以赴打好扫黑除恶持久战、治理电信网络诈骗犯罪攻坚战。要持续整治行业乱象,加强行政监管,发挥"三书一函"作用,及时督促整改行业乱象和监管漏洞。要坚持打早打

小、精准打击,用好大数据、云计 算等信息化手段,及时发现预警, 全面构建集成多部门资源的"智慧 反诈"体系。

会议要求,要把常态化开展扫 黑除恶、打击治理电信网络新型违 法犯罪工作融入社会治理现代化格 局,加强统筹协调,建立健全打击黑 恶、防骗反诈的常态长效机制。要把 两项工作作为"一把手"工程来抓, 依托共建共治共享的现代化治理格 局,守土尽责、各司其职、协同作 战,切实形成齐抓共管合力。

## 检察监督与法律服务形成合力

嘉定检察院与司法局签署相关配合《意见》

□见习记者 陈友敏 通讯员 俞馨儿

本报讯 日前,嘉定区人民检察院与嘉定区司法局签署《关于加强支持起诉与法律援助工作协作配合的若干意见》,《意见》主要对嘉定检察院院与嘉定区法援中心的双向协作、沟通协调、协助会商等9个方面作出规定。

根据《意见》,嘉定检察院与 区法援中心将建立线索双向移送机 制,《意见》进一步明确了线索移 送范围。区法援中心在处理群众求 助时,发现可能符合申诉或支持起 诉条件的,将相关情况告知检察 院:检察院受理当事人的监督申请 或支持起诉申请后,认为当事人符合法律援助条件的,将相关情况告知区法援中心,更好地畅通了群众的申诉渠道

此外,嘉定检察院将与区法援 中心建立定期联席会议制度,指定 专人担任联络员,负责日常信息通 报、工作对接等,实现信息互通。

《意见》强调,嘉定检察院对于当事人的支持起诉申请应当依法受理审查,在检察环节从快办理,及时作出决定。在办理的申诉案件需进行调解和解、息诉服判时,双方应协同做好释法说理工作。对于重大敏感、疑难复杂的案件,双方根据工作需要进行研讨会商和联合调查,形成检察监督和法律服务合力。

## 奉贤:"老兵永远跟党走",原创话剧《兵支书》首演

□记者 夏天

本报讯 日前,《老兵永远跟 党走——奉贤退役军人风采录》新 书首发暨原创话剧《兵支书》首演 启动仪式在奉贤举行。话剧讲述了 一名退伍回乡的普通共产党员坚守 承诺、服务地方,带领桃源村村民 走上了乡村振兴幸福路的感人故 事,还原了现实生活中一个个奋斗 在基层一线的"兵支书",演绎了 退役军人"退伍不褪色"的心路历 程,展现了退役军人党员的奉献精 神,歌颂给困境中的人带来温暖和 希望的退役军人想压产党员

近年来,奉贤区高度重视退役军人服务保障工作,扎实推进三个体系建设,统筹谋划服务保障工

作,将退役军人工作融人社会治理 大局,着力解决退役军人"急难愁盼",并涌现出"全国模范退役军 人"陆仁龙,上海市"最美退役军 人"汤国兴、朱山荣等一批优秀退 役军人代表。今年,奉贤区退役军 人事务局聚力打造"一本书""一 部戏"重点项目,庆祝建党100周 年,充分展现退役军人风采。



#### 航海日:欢迎上船

□杨奕 摄影报道

本报讯 2021年中国航海日活动昨天在北外滩国客中心码头举行,船艇公众开放活动吸引了沪上众多市民前来打卡参观。

浦江游览"申城之光"轮、海事巡航救助船"海巡01"轮、"海巡166"轮3艘旅游、救助、海测船舶停靠国客码头,供市民免费参观,进一步科普船舶知识,传播航海文化。